Liebe Schülerinnen, liebe Schüler,
liebe Eltern,
sehr geehrte Ausbildungsverantwortliche in den Betrieben,
ab dem 22. Februar ist es endlich wieder soweit, dass wir Abschlussklassen den Wechselbetrieb von Präsenz- und Fernunterricht anbieten können. 
Das betrifft aktuell folgende Klassen:
Vollzeitschulen:
· Berufskolleg Fachhochschulreife 1BKFHT1 und 1BKFHT2 (Okenstraße 4)
· Berufskolleg Technik I 1BK1T1 und 1BK1T2 (Verlegung nach Moltkestraße 23, immer nur halbe Klasse)
· Berufskolleg Technik 2 1BK2T (Okenstraße 4)
· Technisches Gymnasium alle Profile Jahrgangsstufe 1 und 2 : (TGI 12/13, TGM 12/13, TGTM 12/13 ) (Okenstraße 4)
· Einjährige Berufsfachschule 1BFM, 1BFR, 1BFE, 1BFZ
· Fachschule für Kfz-Meister FRKR
· Zweijährige Berufsfachschule 2BFE, 2BFM im zweiten Jahr
· 1BFAV (nur A-Niveau)
· VABKF
· VABO
· Fachschule für Elektrotechnik FTE2
· Fachschule für Automatisierungstechnik FTAT3
Berufsschule:
· Bautechnik:
· B3BZ und B3ZI2T
·  Elektrotechnik/Informationstechnik:
· Fachinformatiker 3. Ausbildungsjahr E3FI1, E3FS1, E3FS2, E3FS3
· Elektroniker für Betriebstechnik, Geräte und Systeme, Mechatroniker  im 2. Ausbildungsjahr E2BT1, E2BT2, E2GS, E2ME1, E2ME2, E2ME3T (Einzeltermine zur Vorbereitung der Abschlussprüfung Teil1)
· Holztechnik:
· Tischler/Holzmechaniker Z3TI1 und Z3TI2
· Körperpflege:
· Friseure K3FR und K2FR
· Metalltechnik:
· Maschinen- und Anlagenführer 2. Jahr M2AF1 und M2AF2
· Konstruktionsmechaniker M2KM2T
· Metallbauer M2MK1T
Bei der Planung der möglichen Mischung aus Präsenz- und Fernlernangebot haben wir natürlich auch die Klassen, die weiterhin im Fernunterricht bleiben, mit im Blick, denn auch dieses Angebot muss aufrecht erhalten werden.
Und da die meisten Lehrerinnen und Lehrer auch in diesen Klassen eingesetzt sind, müssen bei den Planungen zusätzliche Rüstzeiten eingeplant werden, damit diese von Fernunterricht in den Präsenzunterricht wechseln können. So lässt die verfügbare Bandbreite an der Schule eine gleichzeitige Übertragung von Onlineunterricht  von mehreren Lehrinnen und Lehren Schule auch nicht zu, darum erledigen die meisten Kolleginnen und Kollegen den Fernunterricht aus dem Homeoffice. Aus dem gleichen Grund können wir deshalb den in der Schule stattfindenden Präsenzunterricht nicht an die Schülerinnen und Schüler nach Hause übertragen. 

Damit wir aber möglichst viele Schülerinnen und Schüler in möglichst vielen Sequenzen zum Präsenzunterricht holen können und die beschulenden Klassen auch sehr unterschiedliche Klassenstärken aufweisen, gibt es an unserer Schule eine Vielzahl von Varianten, von der Beschulung der ganzen Klasse in einem Raum, über die Beschulung in zwei Parallelräumen bis zur tageweise Beschulung oder konzentrierten Beschulung bis zur anstehenden gestreckten Abschlussprüfung. Immer mit dem Blick, möglichst viele Schülerinnen und Schüler in Präsenz zu erreichen, aber auch die Gesundheit aller Beteiligten im Blick zu haben.
Die Klassenlehrer informieren, welche Klassen, wann und in welchen Räumen unterrichtet werden. Manche Änderungen werden wegen dem dafür notwendigen Organisationsaufwand auch nicht detailliert in webuntis eingepflegt sein.
Das Tragen von Mundschutz ist für alle Schüler und Lehrer Pflicht (ausgenommen anerkannte Atteste zur Befreiung vom Tragen einer Maske)
Da zum Start am kommenden Montag fast schon wieder 900 Schülerinnen und Schüler im Haus sein werden, möchten wir mit diesem Planungsstand in den nächsten beiden Schulwochen keine weiteren Schülerinnen und Schüler zu Klassenarbeiten ins Haus holen. 
Sportunterricht findet nur in der der Jahrgangsstufe 2 zur Vorbereitung auf die fachpraktische Prüfung statt.
In der Schule ist aktuell kein Kioskbetrieb geplant.
Schülerinnen und Schüler, die das Präsenzunterrichtsangebot nicht wahrnehmen können, erhalten die Unterrichtsmaterialen 
Die Zeugnisse für die Vollzeitklassen werden bis zum 28. Februar 2021 ausgegeben. Falls Berufsschüler im 2. oder 3. Ausbildungsjahr dringend die Zeugnisse benötigen, können diese über die Klassenlehrer einen Ausgabemodus klären (evtl. pdf). 
Jetzt hoffen wir alle sehr, dass das Infektionsgeschehen es bald wieder zulässt, weitere Klassen in den Präsenzunterricht zu holen.

Für weitere Fragen stehen wir gerne zur Verfügung


Mit freundlichen Grüßen

Monika Burgmaier
Schulleiterin
